



Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Psychologické aspekty péče o seniory

Autor práce: Irena Lacinová

Obor studia: Sociální a charitativní práce

Posudek vypracoval: PhDr. Ing. Marie Lhotová, Ph.D.

Datum: 7. 5. 2015

Témata z vývojového období stáří jsou v odborné literatuře zastoupená poměrně významně. Autorka se zaměřila na psychologické aspekty péče o seniory z pohledu profesionálních pečujících a pečujících laiků, tj. osob blízkých seniorovi. Přitom se nejvíce věnovala fázi závěrečného úseku života, období umírání a smrti. U obou skupin pečujících popisovala autorka psychologické aspekty, které se mohou během péče objevit u obou skupin – pečujících profesionálů a pečujících laiků. Přitom si položila otázky o jejich problémech a společných rysech či odlišnostech v péči a náhledu na ni. Metodicky postupovala analýzou odborných textů a zároveň pracovala s výpověďmi osob, které mají zkušenost s péčí o seniory v závěrečné fázi života v domácím a institucionálním prostředí.

Velmi přesně s adekvátním využitím odborných termínů popsala fyziologické stárnutí, somatické, senzomotorické, psychické i sociální změny v daném období života, poukázala též na řadu etických aspektů úcty, důstojnosti, respektu, smyslu života, duchovní nouzi apod. U srovnávání domácí a institucionální péče brala v úvahu dané aspekty z různých úhlů pohledu, což jí umožnilo vytvořit komplexní bázi „pro i proti“, aniž by akcentovala pouze své mínění, přesto ho v závěru vyjádřila. Text následně vhodně doplnila krátkými výpověďmi pečujících osob, které zohlednila v diskusi vázané na otázky, které v počátku práce zformulovala. Kromě frustrací daných ekonomicky s důsledkem nedostatku pečujícího personálu vidí autorka jako jeden z důležitých předpokladů ke zkvalitňování péče dostatek informací pro laiky a dobré kontinuální vzdělávání profesionálních pečovatелů.

Téma je zpracováno na 36 stranách textu, v Seznamu literatury je uvedeno 18 zdrojů kvalitní odborné literatury, 16 zdrojů internetových. Práce je pečlivě upravená, bez pravopisných chyb.

Závěr:

Předloženou bakalářskou práci doporučuji k obhajobě s hodnocením výborně.

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích, Kněžská 8, 370 01 České Budějovice,

katedra etiky, psychologie a sociální práce, www.tf.jcu.cz

Autor posudku: PhDr. Ing. Marie Gabriela Lhotová, Ph.D., e-mail: marie.lhotova@volny.cz